
JDEME S RODINOU 2021 – ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA 

Dlouhodobým cílem projektu je podpora dítěte v rodině, zavedení nebo udržení podmínek, podporující 

jeho zdravý vývoj, podpora schopností a dovedností dítěte a tím zvýšení možnosti obstát v prostředí, 

ve kterém se nachází. Prostřednictvím přímé práce s rodinou (podpůrná pracovnice, terapeut, logoped) 

a ve spolupráci s příslušným OSPOD působíme preventivně proti sociálnímu vyloučení, případně 

chceme zabránit jeho prohlubování, zabraňovat vzniku sociálně rizikových jevů, pomoci klientům 

získávat nebo znovu nabývat sociální kompetence a předávat potřebné informace.  

V roce 2021 byla situace v rodinách velmi ovlivněna pandemií Covid19. Témata, která letos rodiny 

hodně řešily s podpůrnou pracovnicí, byly především finance (nedostatek, exekuce), práce a bydlení 

(zvýšený počet žádostí o byt na městskou část), možnost potravin a oblečení zdarma. Podpůrné 

pracovnice Bc. xxx a Bc. xxx v roce 2021 podpořily 77 rodin s nezletilými dětmi (107 dětí do 18let a 89 

dospělých). 

Dalším prostředek podpory dítěte a jeho rodiny je nabídka terapeutické práce, kdy nabízíme terapii 

pro jednotlivé členy rodiny nebo rodinu jako celek. Ze zkušenosti víme, že rodiny se sociálním 

znevýhodněním na služby terapeuta obtížně dosahují (náklady na jednotlivé sezení, dlouhé objednací 

lhůty pro klienty „na pojišťovnu). V rámci tohoto projektu nabízíme klientům terapeutickou podporu, 

která povede ke zlepšení klimatu v celé rodině. I zde se objevovala témata související s pandemií, jak 

ze strany dětských klientů (izolace, distanční výuka, nuda…) tak ze strany jejich rodičů (podpora při 

výchově, nastavování hranic apod.). Terapeuté Mgr. xxx a Mgr. xxx podpořili 181 klientů. 

V projektu se také zaměřujeme na logopedickou nápravu u předškolních dětí a dětí mladšího 

školního věku a práci s dětmi školního věku, u kterých se vyskytuje logopedická vada, případně mají 

jiné nedostatky v komunikaci (chudý slovník, nesprávné používání gramatiky, neporozumění 

kontextu apod.). Cílem projektu je vyhledávání dětí s narušenou komunikační schopností (které by 

pravděpodobně klinického logopeda nevyhledaly) a pomoc při nápravě logopedických vad. Zde V 

souvislosti s pandemií Covid 19 bylo složité setkávání s klienty a také logopedická práce. Logopedka 

pracovala se štítem a také klienti měli štít, což ale není pro logopedickou práci vyhovující. Při 

uzavření centra a lockdownu bylo obtížné s klienty pracovat na dálku (přes online prostředí), část 

klientů pochází z rodin se sociálním znevýhodněním a zde byla práce téměř nemožná (obvykle kvůli 

chybějící technice či internetovému připojení). Mgr. xxx podpořila 20 klientů. 
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Projekt v roce 2021 podpořil 397 klientů, kteří z naprosté většiny žijí na Praze 3. 

Ve vyúčtování předkládáme doklady za mzdy psychoterapeutů, náklady na pomůcky a vybavení 

terapeutické místnosti – vše v souladu se schváleným projektem. 


